中药及天然药物专栏

枳实消痞丸对大鼠血液中胃泌素和胃动素含量的影响

曾嵘,李靖云

(湖南中医药大学药学院药理教研室,长沙410208)

收稿日期 2007-10-12 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 目的 研究不同剂量枳实消痞丸对大鼠血液中胃泌素及胃动素含量的影响. 方法 50只大鼠分为正常对照 组、阳性对照组及低、中和高剂量药物组,每组10只. 正常对照组灌胃纯化水,低、中和高剂量药物组分别给予枳 实消痞丸,相当于生药7.5,15.0 和30.0 g• $kg^{-1}$ ,阳性对照组给予多潘立酮 2.7 mg• $kg^{-1}$ ,容 量均为10 mL•kg<sup>-1</sup>. 连续给药4周后用放免法测定血清胃泌素及血浆胃动素的含量. 结果 中、高剂量枳<mark>▶加入我的书架</mark> 实消痞丸能显著提高血清胃泌素及血浆胃动素的含量. 结论 枳实消痞丸对胃肠动力的影响可能与其增加血清胃泌 素及血浆胃动素的含量有关.

关键词 枳实消痞丸 胃泌素 胃动素

分类号 R285.5

DOI:

对应的英文版文章: W270968

通讯作者:

作者个人主页: 曾嵘;李靖云

## 扩展功能

## 本文信息

- ▶ Supporting info
- ▶ PDF (1175KB)
- ▶ [HTML全文](OKB)
- ▶参考文献[PDF]
- ▶参考文献

## 服务与反馈

- ▶把本文推荐给朋友
- ▶加入引用管理器
- ▶引用本文
- ▶ Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶浏览反馈信息

## 相关信息

▶ 本刊中 包含"枳实消痞丸"的 相 关文章

- ▶本文作者相关文章
- 曾嵘
- 李靖云